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                                                   PROTOKÓŁ  Nr 22/2026 

 

z  posiedzenia Komisji Edukacji, Kultury i Sportu  

Rady Powiatu w dniu 27 stycznia 2026 r.  

 

Posiedzenie otworzyła Przewodnicząca Komisji Edukacji, Kultury i Sportu Wacława Bąk 

o godzinie 13:00, na podstawie listy obecności stwierdziła prawomocność posiedzenia, 

powitała zebranych gości i zaproponowała następujący porządek posiedzenia: 

 

 

1. Otwarcie posiedzenia komisji Rady Powiatu. 

2. Stwierdzenie prawomocności obrad komisji. 

3. Przyjęcie porządku obrad. 

4. Zapoznanie z funkcjonowaniem ZSP nr 1 w Tomaszowie Mazowieckim. 

5. Rozpatrzenie i zaopiniowanie projektu uchwały w sprawie przyjęcia planu 

dofinansowania form doskonalenia zawodowego nauczycieli na 2026 rok., ustalenia 

maksymalnej wysokości dofinansowania opłat pobieranych przez uczelnie oraz 

specjalności i form kształcenia nauczycieli, na które dofinansowanie może być 

przyznane. 

6. Zaopiniowanie planu pracy komisji na 2026 rok. 

7. Wolne wnioski i sprawy różne. 

8. Zamknięcie posiedzenia. 
 

 

Ad. 3. Przyjęcie porządku obrad. 

 

Porządek obrad został przyjęty bez zmian.  

Radny Mariusz Węgrzynowski zgłosił pytanie dotyczące stanu technicznego budynku szkoły, 

co nie wpłynęło na zmianę porządku. 

 

Ad. 4. Zapoznanie z funkcjonowaniem ZSP nr 1 w Tomaszowie Mazowieckim. 

 

Dyrektor Zespołu Szkół Ponadpodstawowych Nr 1 Dariusz Kwiatkowski - przedstawił 

szczegółową informację dotyczącą stanu technicznego budynków szkoły. 

Dyrektor podkreślił, że baza dydaktyczna szkoły jest bardzo dobrze wyposażona dzięki 

licznym projektom unijnym, natomiast poważnym problemem pozostaje stan techniczny 

budynków, w szczególności budynku A oraz budynku C.  

Dyrektor poinformował, że do końca września mają decyzję sanepidu dotyczącą 

kompleksowego remontu budynku A, dotyczącą konieczności kompleksowego remontu tego 

budynku, który nie był remontowany od około 40 lat. Najpoważniejsze problemy dotyczą 

instalacji elektrycznej (aluminiowe przewody), kanalizacji oraz ogólnego stanu sanitarnego. 

Podkreślił zagrożenie dla bezpieczeństwa uczniów i pracowników.  



Wiedząc jaka jest sytuacja i wiedząc jaka jest również sytuacja budżetowa powiatu, 

postanowiliśmy wspólnie ze starostwem napisać wniosek do Urzędu Marszałkowskiego o 

pozyskanie środków. Pojawił się taki konkurs, podciągnęliśmy to jako otwarcie nowego 

kierunku, bo chcielibyśmy doposażyć nowy kierunek, który był wprowadzony we wrześniu. 

Jeśli chodzi o pomoce dydaktyczne i bazę do tego technika lotniczego to nie możemy się na 

dzień dzisiejszy zbytnio pochwalić, w związku z tym postanowiliśmy napisać taki wniosek, 

żeby cały ten budynek zmodernizować. Przewidziane tam jest osuszanie piwnic, malowanie, 

wymiana instalacji elektrycznej i kanalizacyjnej oraz winda dla osób niepełnosprawnych 

ponieważ taki był wymóg w tym konkursie. Ogólny koszt tego projektu mieści się w granicach 

około 6 milionów. Wkład własny jeśli chodzi o powiat to około 900 tysięcy złotych, włącznie 

z samochodem elektrycznym, bo tam też był ten wymóg, że innego samochodu nie można było 

nabyć, tylko ekologiczne. Jako jedna z 16 szkół w Polsce, zostaliśmy zakwalifikowani do 

projektu szkoła z dronem. Od 2014 roku funkcjonują u nas klasy wojskowe, które przez 

pierwsze dwa lata były w formie innowacji pedagogicznej, następnie to przeszło przez to, że 

powstały certyfikowane wojskowe klasy mundurowe, które następnie zostały przekształcone w 

oddziały przygotowania wojskowego. 

Dyrektor oraz Kierownik Gospodarczy przedstawili bardzo niepokojący stan techniczny 

dachu oraz konstrukcji budynku C. Wskazano na liczne pęknięcia ścian, przecieki dachu oraz 

wady wykonawcze, potwierdzone ekspertyzami, w tym ekspertyzami sądowymi. 

Kierownik Gospodarczy zwrócił uwagę na ryzyko związane z dodatkowym obciążeniem 

dachu (np. śniegiem nasiąkającym wełnę izolacyjną) oraz brak możliwości bezpiecznego 

wejścia na dach. Podkreślono, że dach został wykonany niezgodnie z zasadami sztuki 

budowlanej. 

 

Starosta Mariusz Węgrzynowski – ekspertyzę, którą mamy , którą wykonała szkoła musimy 

w trybie natychmiastowym poszerzyć. Musimy doprowadzić do zabezpieczenia budynku i to 

o czym już mówiliśmy, musimy wzmocnić boczne filary aby podtrzymywały budynek.  

Moje zdanie jest takie, że dopiero w tym momencie, kiedy to się ustabilizuje, powinniśmy 

zrobić ten dach, bo to cały czas pęka. Zrobienie dachu w momencie, kiedy jeszcze to nie 

będzie stabilne, znowuż doprowadzi do pewnych pęknięć, a to jest prawie półtora miliona 

złotych, więc tę pracę można połączyć. I to jest takie pierwsze wyzwanie, jeżeli chodzi o 

szkołę, jeżeli chodzi o powiat.  

 

Radni w dyskusji wyrażali duże zaniepokojenie bezpieczeństwem uczniów i pracowników 

szkoły. Pojawiły się pytania o możliwość wyłączenia budynku z użytkowania w trybie 

awaryjnym oraz o odpowiedzialność za ewentualne zagrożenia. 

 

Ad.5. Rozpatrzenie i zaopiniowanie projektu uchwały w sprawie przyjęcia planu 

dofinansowania form doskonalenia zawodowego nauczycieli na 2026 rok., ustalenia 

maksymalnej wysokości dofinansowania opłat pobieranych przez uczelnie oraz 

specjalności i form kształcenia nauczycieli, na które dofinansowanie może być przyznane. 

 

Naczelnik Wydziału Oświaty Łukasz Cerazy – przedstawił powyższy projekt uchwały. 

Uchwała stanowi załącznik do protokołu. 

 

Przewodnicząca Komisji Edukacji, Kultury i Sportu Wacława Bąk - czy w poprzednim roku 

środki przeznaczone na doskonalenie zawodowe zostały w pełni wykorzystane? 

 

Naczelnik Wydziału Oświaty Łukasz Cerazy – nie, w większej części środki nie zostały 

wykorzystane. 



Radna Martyna Wojciechowska - czy my jako ten organ nadzorujący, wiem że nie możemy 

nikogo zmusić jakby do podnoszenia kwalifikacji, ale możemy np. specyfikować takie nasze 

potrzeby ogólne, jakby ukierunkować to, czego potrzebujemy w takim zakresie. 

 

Naczelnik Wydziału Oświaty Łukasz Cerazy – najlepiej potrzeby znają dyrektorzy. Organ 

prowadzący nie może nikogo zmusić, ale możliwe jest organizowanie szkoleń dla rad 

pedagogicznych. Jedynym obowiązkiem, który ciąży na dyrektorach szkół zawodowych, to jest 

w cyklach 4-letnich szkolenie nauczycieli zawodowych. 

 

Przewodnicząca Komisji Edukacji, Kultury i Sportu Wacława Bąk – my jako radni organu 

prowadzącego nie mamy żadnego wpływu na to, na jaką formę kształcenia czy też doskonalenia 

decyduje się nauczyciel. Wpływ może mieć dyrektor, jeśli zasoby jego kadry pedagogicznej są 

w jakimś zakresie niewystarczające, to dyrektor może zasugerować, ale w dalszym ciągu nie 

może nikomu niczego nakazać. 

 

Radna Alicja Zwolak – Plichta - jestem bardzo ciekawa,czy którakolwiek z rad pedagogicznych 

szkoliła się w zakresie myślenia krytycznego. 

 

Naczelnik Wydziału Oświaty Łukasz Cerazy – przygotujemy wykaz tych wszystkich szkoleń i 

plan doskonalenia na kolejną komisję. 

 

Przewodnicząca Komisji Edukacji, Kultury i Sportu Wacława Bąk – poddała pod głosowanie 

powyższy projekt uchwały.    

Komisja pozytywnie jednogłośnie zaopiniowała projekt uchwały. 

 

Ad. 6. Zaopiniowanie planu pracy komisji na 2026 rok. 

 

Przewodnicząca komisji przypomniała plan pracy na 2026 rok, który został ustalony na 

poprzedniej komisji. Poddała pod głosowanie plan pracy komisji na 2026 rok.    

Komisja pozytywnie jednogłośnie zaopiniowała plan pracy. 

 

Ad. 7. Wolne wnioski i sprawy różne. 

 

Wolnych wniosków nie zgłoszono. 

 

Ad. 8. Zamknięcie posiedzenia 

W związku z wyczerpaniem porządku obrad Przewodnicząca Komisji Wacława Bąk zamknęła 

posiedzenie komisji. Na tym protokół podpisano i zakończono. 

 

 

 

 

Protokołowała: 

 

Paulina Węglarska                                                           

 

 

Przewodnicząca Komisji                                                                           

Edukacji, Kultury i Sportu 

 

Wacława Bąk 

 


